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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2014 Ε_3.Γλ1(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 3 

 

ΤΑΞΗ: Α΄  ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 
 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 13 Απριλίου 2014 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Παρ. 3.5 σελ. 62, Θεώρηµα II 
 

Α2. α) Σωστό, β) Σωστό, γ) Λάθος. 
 
A3. α. i, β. ii 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Αφού ∆Β = ΓΕ, ΑΒ = ΑΓ, 
∧ ∧

ΑΒ∆ = ΑΓΕ , (σαν παραπληρωµατικές των 

προσκείµενων στη βάση του ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ, ίσων γωνιών Β και Γ) 

θα είναι 
∆ ∆

ΑΒ∆ = ΑΓΕ  οπότε Α∆ = ΑΕ, δηλαδή 
∆

Α∆Ε  ισοσκελές. 

 

Β2. Έχουµε ∆Β = ΓΕ, 90   και  
ο

∧ ∧ ∧ ∧

Ζ = Η = ∆ = Ε  (προσκείµενες στη βάση του 

ισοσκελούς τριγώνου Α∆Ε). Άρα Z

∆ ∆

∆Β = ΓΕΗ  οπότε ΒΖ=ΓΗ. 

Α 

Ζ 
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Β3. Έχουµε 
∧ ∧

ΜΒΓ =ΜΓΒ , σαν κατακορυφήν των ίσων γωνιών ∆ΒΖ και ΕΓΗ των 

ίσων τριγώνων του προηγούµενου ερωτήµατος, οπότε το τρίγωνο ΒΓΜ είναι 
ισοσκελές. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. Είναι ΑΓ = 2Α∆ και 
∆

ΑΓ∆  ορθογώνιο στο ∆, οπότε 30
ο

∧

ΑΓ∆ =  και 

90 60
ο ο

∧ ∧

∆ΑΓ = − ΑΓ∆ = . 

Είναι 
1

2
ΑΟ = ΑΓ =Α∆. Αφού διχοτοµούνται και είναι ίσες οι διαγώνιες του 

ορθογωνίου θα έχουµε 
1 1

2 2
∆Ο = ⋅∆Β = ⋅ΑΓ = Α∆ . 

Άρα το τρίγωνο  είναι ισόπλευρο,ΑΟ∆  δηλαδή οι γωνίες του είναι 60
ο

 η κάθε 

µία. 

 

Γ2. Είναι ∆Ο διάµεσος του 
∆

Α∆Γ  και ΑΜ διάµεσος του 
∆

Α∆Γ , οπότε Θ βαρύκεντρο 

του ΑΒΓ.  

Άρα ∆Θ= 2 ⋅ΘΟ =2α. 

και 3 3   οπότε 2 6α α∆Ο = ΘΟ = Β∆ = ∆Ο = = ΑΓ (διότι οι διαγώνιες ορθογωνίου 
είναι ίσες). 

Όµως 
1 1

6 3
2 2

α αΑ∆ = ΑΓ = = . 

 
Γ3. Αφού Μ µέσο ∆Γ και Ν µέσο ΓΒ θα είναι ΜΝ//Β∆ δηλαδή ΒΝΜ∆ τραπέζιο 

µε διάµεσο 
6 3 9

2 2 2

α α α
δ

Β∆ +ΜΝ +
= = =  αφού το τµήµα ΜΝ είναι το µισό της 

Β∆. 

Α 
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ΘΕΜΑ ∆ 

 

 

∆1. Αφού ΑΕ είναι διχοτόµος και ύψος στο 
∆

ΑΒΖ  θα είναι 
∆

ΑΒΖ  ισοσκελές και ΑΕ 

διάµεσος, δηλαδή Ε µέσο του ΒΖ και ΒΕ = ΕΖ. Στο ορθογώνιο τρίγωνο 
∆

ΖΘΒ  

η ΘΕ είναι διάµεσος στην υποτείνουσα ΒΖ, άρα 
2

ΒΖ
ΕΘ = = ΒΕ , οπότε το 

τρίγωνο ΒΕΘ είναι ισοσκελές. 

 
∆2. Το τετράπλευρο ΑΒΗΕ είναι εγγράψιµο αφού η πλευρά ΑΒ φαίνεται από τις 

κορυφές Η και Ε µε ίσες γωνίες 90
ο

∧ ∧

ΒΗΑ = ΒΕΑ = . 

 

∆3. Τα τρίγωνα 
∆

ΑΒΖ  και 
∆

ΑΛΓ  είναι ισοσκελή αφού η διχοτόµος της γωνίας Α 

ταυτίζεται µε τα αντίστοιχα ύψη τους. Άρα ΑΒ = ΑΖ και ΑΛ = ΑΓ οπότε 
αφαιρώντας τις ισότητες  κατά µέλη προκύπτει ΒΛ = ΖΓ. 

 

∆4. Τα Ε και Μ είναι µέσα των πλευρών ΒΖ και ΒΓ του τριγώνου ΒΖΓ οπότε  

ΕΜ = / /
2

ΖΓ
 και τα Μ και Κ είναι µέσα των πλευρών ΒΓ και ΛΓ του τριγώνου 

ΓΒΛ οπότε ΜΚ = //
2

ΒΛ
. Αφού ΒΛ = ΓΖ θα είναι και ΕΜ = ΜΚ, δηλαδή το 

τρίγωνο ΕΜΚ είναι ισοσκελές και από τις προηγούµενες παραλληλίες έχουµε 
∧ ∧

ΕΜ∆ = Γ  (εντός – εκτός και επί τα αυτά µέρη) και 
∧ ∧

ΒΜΚ = Β (εντός εναλλάξ), 

οπότε 180
ο

∧ ∧ ∧ ∧

ΕΜΚ = Γ+Β = − Α . 


